
 

 

 
MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO 

UNIVERSIDADE FEDERAL FLUMINENSE 
FACULDADE DE NUTRIÇÃO EMÍLIA DE JESUS FERREIRO 

DEPARTAMENTO DE NUTRIÇÃO E DIETÉTICA 
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EMENTA: 1. Aprovação da ATA da 534ª reunião ordinária do MND – Relator: Chefe do MND; 2. 
Apreciação do Edital 01/MND - Seleção Bolsistas de extensão  – Relator: Chefe do MND; 3. 
Indicação docente para Comissão de Avaliação Locais (CAL) – Relator: Chefe do MND; 4. Indicação 
de professores para composição da comissão eleitoral local (CEL), referente à consulta eleitoral 
para chefe de departamento. 
 
Ao vigésimo dia do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte e cinco, às treze horas, foi realizada 
remotamente na plataforma Google Meet, sob o link de acesso https://meet.google.com/xxo-
pqiq-zzx, a quingentésima trigésima quinta Reunião Ordinária do Departamento de Nutrição e 
Dietética, sob a presidência do professor Anderson Junger Teodoro, com a presença dos 
seguintes docentes: Carolina Pinto de Carvalho Martins; Glauciane Lacerda Miranda; Jorge da 
Silva Pinho Júnior; Manuela Dolinsky; Nara Xavier Moreira. Foram justificadas a ausência dos 
professores Aline Silva de Aguiar; Ana Lúcia Pires Augusto; Bárbara Elisabeth Teixeira Costa; Celia 
Cohen; Denise Mafra; Grazielle Vilas Boas Huguenin; Ludmila Ferreira Medeiros de França 
Cardozo; Mariana Sarto Figueiredo; Milena Barcza Stockler Pinto; Renata Frauches Medeiros 
Coimbra; Rosane Valéria Viana Fonseca Rito; Sergio Girão Barroso; Silvia Maria Custódio das 
Dores; e Wanise Maria de Souza Cruz. Havendo quórum, o professor Anderson Teodoro iniciou 
a reunião, consultando os docentes se haveria alguma inclusão a ser feita. Por solicitação da 
Direção, foram incluídos dois pontos de pauta, referente à Comissão de Avaliação Local (CAL) e 
à Comissão Eleitoral Local (CEL), conforme a ordem que se apresenta nesta ata. Sem mais 
alterações, iniciou-se a discussão dos presentes pontos de pauta. 1. Aprovação da ATA da 534ª 
reunião ordinária do MND – Relator: Chefe do MND. Não havendo solicitações de alteração, a 
plenária entrou em regime de votação e aprovou a ata da 534ª reunião ordinária do MND. 2. 
Apreciação do Edital 01/MND - Seleção Bolsistas de extensão  – Relator: Chefe do MND. Em 
contextualização do caráter de urgência dessa apreciação, o professor Anderson Teodoro 
informou ter participado de uma reunião com a Pró-Reitoria de Extensão da UFF – Proex, na qual 
foi informado que neste ano haverá modificações no processo seletivo dos bolsistas de extensão 
e que a responsabilidade deste processo recairá nos departamentos de ensino. A seguir, fez um 
breve resumo de como será o novo procedimento, informando que, segundo a Proex, as notas 
do processo seletivo sairão no dia 27 de fevereiro e que os departamentos terão de 06 a 11 de 
março para verificar suas avaliações e recorrer do resultado, se for o caso. Os recursos serão 
avaliados pela Proex e pela Comissão Especial de Avaliação entre 10 e 13 de março, sendo 
liberado para os departamentos o resultado dessa avaliação, no qual serão enumerados quais 
projetos ganharão bolsa e o quantitativo dessas bolsas para cada projeto. A partir de então, 
segundo a Proex, a responsabilidade será dos departamentos. A chefia departamental informou 
ainda que tanto o edital quanto a lista de classificação dos alunos deverão ser únicos, não 
podendo haver seleção por projetos, conforme informado na citada reunião. Feitos esses 
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esclarecimentos, o professor Anderson frisou que neste momento o que está em votação é o 
edital a ser construído, o qual só poderá ser divulgado a partir de 14 de março, quando o MND 
tiver ciência do seu quantitativo de bolsas. A seguir, a minuta do Edital de seleção de bolsistas 
para projetos de extensão do Departamento de Nutrição e Dietética (MND) – 2025, previamente 
enviado por e-mail aos docentes, foi compartilhada em tela, sendo apontadas as mudanças 
recentes e outras informações pertinentes, a saber, banca única, composta pelos professores 
que ganharem bolsa, sendo a avaliação feita por uma comissão de três docentes; período de 
inscrição de 17 a 24 de março; seleção de 25 a 28 de março, a qual se realizará por departamento; 
critérios de avaliação para pontuação conforme indicadores pertinentes (carta de intenção do 
candidato, atendimento aos critérios específicos da ação pretendida, entrevista e participação 
prévia em projetos de extensão). Segundo a chefia departamental, sugere-se que nesse primeiro 
ano MND e MNS façam seleções distintas, considerando-se as especificidades desses 
departamentos. Após a exposição da minuta do edital, o professor Anderson passou a palavra 
para os docentes opinarem e proporem alterações, frisando que tal documento só será finalizado 
no dia 14 de março após liberação das vagas. Não havendo sugestões de alteração, a plenária 
entrou em regime de votação e aprovou o Edital 01/MND - Seleção Bolsistas de extensão. 3. 
Indicação docente para Comissão de Avaliação Locais (CAL) – Relator: Chefe do MND. O 
professor Anderson Teodoro contextualizou o assunto e frisou que a atual Comissão de Avaliação 
Local é composta pelas professoras Maristela Soares e Silvia Custódio, havendo a possibilidade 
de participação de mais interessados, conforme informação da Direção. A seguir, solicitou que a 
plenária se manifestasse quanto à intenção de integrar a Comissão de Avaliação Local. A 
professora Nara Xavier se colocou à disposição. A professora Silvia Custódio não pôde confirmar 
sua participação por se encontrar em gozo de férias. Não havendo outras manifestações, a 
plenária entrou em regime de votação e aprovou a indicação da professora Nara Xavier Moreira. 
4. Indicação de professores para composição da comissão eleitoral local (CEL), referente à 
consulta eleitoral para chefe de departamento. O professor Anderson Teodoro fez a devida 
contextualização e passou a palavra aos docentes, informando que a professora Bárbara Costa 
havia previamente enviado um e-mail para o departamento, no qual se colocava à disposição 
para integrar a comissão em questão. Durante a discussão do ponto, a professora Carolina 
Martins se colocou à disposição para compor a referida comissão. Não havendo mais sugestões, 
a plenária entrou em regime de votação e aprovou as indicações das professoras Bárbara 
Elisabeth Teixeira Costa e Carolina Pinto de Carvalho Martins. A seguir, passou-se aos Informes: 
I. Representantes de comissões. Em relação à monitoria, a professora Nara Xavier Moreira 
informou que todos os projetos foram aprovados, não havendo pedidos de revisão de número 
das bolsas recomendadas pela Comissão de Monitoria, e que está aguardando o resultado do 
quantitativo de bolsas para fazer uma reunião onde tais bolsas serão divididas entre os projetos. 
II. Revisão da Carga horária docente e horários de disciplinas 2025.1 - prazo: 21/02. A chefia 
departamental informou ter enviado previamente aos docentes a relação de carga horária de 
professores do MND, extraído do sistema de quadro de horários da UFF. Também informou que 
as solicitações de correções feitas pelos docentes foram atendidas e que as disciplinas de 
Seminários oferecidas junto à pós-graduação serão ministradas pela professora Ludmila Cardozo. 
Se houver mais alguma sugestão ou solicitação, o professor Anderson pediu que seja enviada até 
21 de fevereiro. III. Edital de Extensão - reunião junto à PROEX dia 14/02. O professor Anderson 
Teodoro chamou a atenção para o quantitativo de atividades referentes às atividades de 
monitoria e de extensão durante o mês de março, no qual haverá muitas bancas de avaliação. 
IV. Encerramento e envio dos RADs assinados para aprovação - prazo 20/02. O professor 
Anderson Teodoro frisou que hoje é o dia de encerramento do RAD. Então, se houver algum 
docente ainda em pendência, solicitou que fossem feitas as devidas atualizações e envio do RAD 
ao Departamento, a fim de se fazer a aprovação dos RADs na reunião departamental de março. 



 

 

Palavra livre. A professora Manuela Dolinsky informou que as novas diretrizes curriculares estão 
no gabinete do Ministro, na última etapa para assinatura, e que provavelmente serão publicadas 
ainda em 2025. Também informou que está participando de um GT dentro do Ministério da 
Saúde sobre o uso racional de medicamentos e que está em discussão a inclusão desse conteúdo 
na formação dos profissionais de saúde. A esse respeito, a professora Manuela informou que 
trará documentos para inclusão no NDE e na reforma curricular. Não tendo mais quem quisesse 
fazer uso da palavra, foi dada por encerrada a reunião e eu, Fábio Santana Pessanha, encerro a 
presente ata, que será assinada pela presidente da reunião. Niterói, 20 de fevereiro de 2025. 
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